

“让我们一起燃灯为你送行”

市高院副院长邹碧华追悼会今天上午举行

“不舍碧华!”“碧华,天堂路太黑,让我们一起燃灯为你送行”,12月10日,市高院副院长邹碧华在工作岗位上突然因病去世,离他48岁的生日不到1个月。他的去世,不但在政法圈,包括在许多普通市民中都引起强烈反响,有人将其称为“邹碧华现象”。

今天上午10时,邹碧华追悼会在龙华殡仪馆举行。上午9时,已经有不少政法系统法官、律师、亲友、同事、普通市民陆续赶来,送他最后一程。9时30分,大厅门口已经排起长队。追悼会正式开始时,不但大厅里水泄不通站满了人,人群一直

排到了台阶外的大厅门口广场上,数千人参加了追悼会。

“华星秋月璀璨人生风范长存碧血忠魂潜心法治鞠躬尽瘁。”在追悼会大厅里,一副挽联是邹碧华一生的真实写照,播放的视频短片里,他音容宛在,人们手持黄花、白花,许多人默默流下泪水。

在人群中,一名10岁的小男孩小龙(化名)显得格外显眼。“听说邹伯伯走了,我和爷爷奶奶说,一定要来送他最后一程,没有他,我恐怕都活不到今天!”原来,2009年,当时5岁的小龙突然患上了白血病,四处求医,生命依然危在旦夕。幸亏爷爷

李培亭有两套房子,他想到了卖房救孙子,但房子上有儿子的名字,儿子却根本找不到人影。走投无路的爷爷奶奶带着小龙走进法院大门。时任长宁区法院院长的邹碧华得知后,马上专门为此召开会议,“孩子人命关天,一定要救!”经多方努力,小龙父亲同意在一套动迁房上去掉自己的名字,把房子留给儿子作为治疗费用。如今的小龙已经上小学三年级,1.57米高,性格很阳光健康。和他一起患病的很多病友都去世了,他至今病情还很稳定。

邹碧华逝世后,他的同事——上海高院研究室副主任张新给自己

的微信账号改了名字:“累了就歇会”。“没事,我不累。”这是邹碧华的口头禅。张新告诉记者,直到邹碧华去世后,他和邹碧华妻子聊天时才知道,原来他眼中“身体一直很好”的邹院长,最近也一直觉得“有点累”。一直都是凌晨1时后休息的邹碧华,去世一周前已将自己的作息时间调整至晚上12时,但最终还是倒在了最挚爱的司法工作岗位上。

“爸爸,我不愿意相信你走了,我情愿相信你只是累了,只是暂时休息一下。”追悼会上,邹碧华的儿子说起爸爸泣不成声,他回忆,就在邹碧华去世前一天,他打电话庆祝儿子21岁

生日,“爸爸告诉我,找时间给我讲讲当年他大学刚毕业时的故事。那时候他来到上海,除了妈妈,什么人也不认识,挨家敲门找工作。没想到,我再也没有机会听了……”

张晓丹曾是邹碧华的学生,在她心里,邹碧华更像是“精神导师”。“他曾经跟我们说,如果有一天他离去,他希望他的墓志铭上写着‘因为我的存在,这个世界变得更加美好’。说这话时仿佛还在昨天,但他已经永远离开了我们……”

追悼会已经结束,但人群久久没有散去……

本报记者 宋宁华

赴台游遭遇奇葩事

全团人员被拒登机

竟是领队签注过期

本报讯(记者 陆常青)因为旅行团领队的签注过期,导致全团人员出关被阻,无法登机,全部滞留机场。前晚,读者耿先生致电本报962555热线,反映自己报名参加锦江旅行社赴台湾8天游的旅行团,在浦东机场登机时遭遇“奇葩”事件。

耿先生告诉记者,该团总共32人,大多数为60岁以上的老年人,团费每人近5000元。本应前晚8时10分登机赴台。旅行社告知他们当天下午6时15分到达机场准备登机。谁料,当一行人全部到达机场,将行李托运行好,拿出证件准备进入边检时,却吃了“闭门羹”。边检的工作人员告知全团人员,由于该团领队的签注已经过期,因此,他们都无法出关和登机。

一行人只能郁闷地回到机场大厅,重新拿回托运行李。“没想到会碰到如此荒唐的事情,领队的签注竟然过期了,犯了这种低级失误,自己还不知道。这是什么工作态度和效率啊!”耿先生一行人对她表示难以理解。所有团员在机场大厅与旅行社的工作人员进行沟通协商,可一直滞留到

昨天凌晨2时许,双方一直未能达成统一的解决意见。

记者昨天凌晨2时许致电锦江旅行社,在现场处理的包经理承认,确实是由于他们工作人员失误导致旅游团无法顺利起飞。锦江旅行社将积极联系航空公司,争取让该团能够在第二天出发至台湾,并根据合同条款,赔款每位团员1000元,另外团员来回机场的出租车费用,旅行社也将给予报销。

然而滞留的团员对于锦江旅行社的解决态度和方案并不认同。他们表示,根据《旅游法》首次增加了惩罚性赔偿责任的规定,因旅行社造成旅游者人身损害、滞留等严重后果的情形,示范文本约定旅游者可以要求旅行社支付旅游费用1倍以上3倍以下的赔偿金。

据记者了解,协商无果后,昨天凌晨,锦江旅行社将众团员安排至川沙某农家乐休息。昨天下午,经过双方的再次沟通协商,决定取消此次赴台游,锦江旅行社最终同意团员们提出的已交付旅游费用总额退一赔一的方案。

中山医院老院长杨秉辉数十年坚持科普传播

写小说教更多人“会看病”

走进社区开设讲座600余场,电台热线一接就是20余年,和患者一起举办画展……在科学普及领域,提起复旦大学附属中山医院教授杨秉辉,无人不佩服这位76岁老人的热情和坚持。

昨天,2014年上海科普教育创新奖评选揭晓,杨秉辉教授凭借“医务人员在健康科普中的责任”项目获得“科普杰出人物奖”。这是本市科普领域的最高奖项。

有意思的是,杨教授又做了一件有趣的事情——他的第一本小说集出版了!小说取材于他从医50余年来遇到的各种寻医问诊小故事。他希望用生动的形式,帮助更多人

把道理想明白。

从上世纪70年代起,杨秉辉利用业余时间撰写了近千篇医学科普和健康教育文章,审阅和修改了近8000篇健康科普文章,出版了9种健康科普读物。

“医生不仅仅要给人看病吃药,更应该帮助人们知道如何防病,养成健康生活方式。”杨秉辉说。在杨秉辉看来,医学科普绝对不是“小儿科”,而是每个医生应尽的责任。

说起这本写了一年半、长达15万字的小小说《财务科长范得“痔”》,声音洪亮、言谈爽朗的老教授笑了。书名取自书内收录的一篇小说,一名叫做“范得志”的病人由于始终相

信“久病成良医”,患了痔疮觉得涂涂药膏就好,以至于发展成了痔疮癌。给他的名字取了谐音,杨秉辉黑色幽默了一把。

杨秉辉介绍,书内的24个小故事,包括癌症的误诊、江湖庸医的骗术等,都改编自他身边经历过的真事。通过故事,他教读者学会看病,慢性病日常病不用动辄就往大医院跑,社区诊所全科医生可能更能帮到你;他也引导读者养成正确养生观念,不要被保健品迷了眼,它们无法取代药品的功能。“有些道理可能光讲不通,那我就写成故事告诉大家咯。”杨秉辉说。

本报记者 陆梓华



“百骏百艺”闪亮

中职嘉年华

或折、或剪、或捏、或画……昨日的上海图书馆大厅内,一场由本市五所美术类特色专业中职学校师生原创的“百骏百艺”手工艺品展为上海市中等职业学校第三届“璀璨星光”校园文化节拉开序幕。

这场由市教委主办的职教嘉年华为期两天,通过真人图书展、心理剧、舞蹈大赛、朗诵会、民族文化讲座等形式展示本市职教师生风采。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

2014上海珠宝玉石首饰展览会

暨精品和田玉、翡翠保真竞买会

2014年12月12日-15日
上海世贸商城展览馆(兴义路99号)

中国宝岛台湾、泰国、印度、斯里兰卡等地组团献宝

钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿、半宝石、水晶、碧玺;
翡翠、和田玉、寿山石、鸡血石、淡水珍珠、海水珍珠;
金首饰、银饰、珍珠饰品、翡翠玉石饰品等;古董钟表。

产地直销 免费参观
高端精品 值得拥有
权威机构 免费鉴定

★★★缅甸树化玉手串市场价480元现价100元,每天限购200串(大厅10展位)★★★
公交线路:48路、57路、709路、737路、748路、925路、936路、徐华线、911路、827路、88路、121路、127路、855路均可到达。
地铁线路:2号线娄山关路站下;3号线延安西路站下;10号线伊犁路站下;
凭此广告每日前300名免费赠送奥地利水晶手链一条 各类高端珠宝、金银首饰、古董钟表

黄浦区积极推进家庭生活垃圾分类工作

试点分类居民小区达350个

本报讯(通讯员 王月华 记者 江跃中)近日,淮海中路街道内20个居委会在马当小区开展“垃圾分类从我做起”的主题活动,吸引了众多居民的参与,绿化淮海管理所向社区居民普及垃圾分类知识,就居民关心的具体问题一一做了解答。今年以来,类似主题活动已在各个街道“遍地开花”。目前,黄浦区居民家庭试点生活垃圾分类已达12万余户。

自垃圾分类减量工作于2011年在黄浦区启动后,该区分别在半淞园街道和五里桥街道共130个居民小区进行了生活垃圾分类减量试点。2012、2013年是垃圾分类减量工作的深化试点年,新增了近400个分类试点场所。今年,该区的垃圾分类减量工作继续巩固创新,通过多形式、多渠道探索垃圾减量新方式,再推进123个小区(有物业管理的封闭式小区)46767户居民,进行垃圾分类减量试点。

“实施垃圾分类减量工作,源头分类是关键。”黄浦区绿化市容部门相关负责人告诉记者,今年以来,该区在推进六类场所干湿分类基础上,积极探索源头减量机制,拓展减量渠道,并形成了一些新成效。截至本月,全区生活垃圾分类试点已覆盖525个场所,其中半淞园、五里桥、打浦桥三个街道实现了垃圾分类整区域、全覆盖推进;在已实施垃圾分类试点的六类场所中,学校、机关、菜场、公园四类场所实现了分类试点全覆盖,试点垃圾分类的居民小区达350个,涉及居民家庭12万余户。